

市市民巡访团集中开展志愿服务活动

# 学雷锋精神 做文明市民

义诊、健康知识宣传、法律咨询、文明交通引导、巡访新改造小区……昨天上午,南通市市民巡访团走进市区11个点位,集中开展“学雷锋精神 做文明市民”志愿服务主题活动。

今年是市市民巡访团建团20周年。自2004年2月成立以来,市民巡访团紧扣文明城市创建和长效管理的中心工作,发扬志愿服务精神,积极开展巡访工作,为建设文明城市贡献力量。



市市民巡访团第一组在进行志愿服务。  
市民巡访团提供

## ▶ 送关爱志愿服务暖人心

在崇川区天虹社区天虹花园,市民巡访团副团长徐爱民带领巡访团第二组成员进行植树和法律咨询。她表示,巡访团成立20周年以来,始终坚守走过路过绝不放过的理念,对一些不文明现象及时提出意见和整改措施。第二组组长王燕子表示,希望通过群策群力,为实现市民的所需、所求、所想尽一份力量。

“来一碗粥暖暖身子。”

当天一早,市民巡访团第十一组、十二组成员和莫文隋志愿者来到开发区通盛社区莫文隋爱心志愿服务点,为孤寡老人和环卫工人提供早餐服务。随后,志愿者来到社区孤寡、空巢和困难老人家里,帮忙检测和排查燃气安全隐患。“我们要把莫文隋精神永远传承下去,让雷锋和莫文隋精神在新时代绽放出更加璀璨的光芒。”第十一组组长姚卫民说。

## ▶ 为文明创建添砖加瓦

在圆融购物中心十字路口,“红马甲”们成为一道靓丽的风景线。针对共享单车随意摆放和网约车、私家车临时占道的现象,市民巡访团第三组组长张健美和组员分头行动,不仅将路边随意停放的电动车整理到位,还在十字路口劝导行人不要闯红灯。“我们发现,圆融对面的小区居民停好车后会横穿马路直接过来,存在不少安全隐患,下一步将联合相关部门加大宣传和劝阻。”

针对近期出现的电动车消防隐患问题,市民巡访团第八组来到位于崇川经济开发区(观音山街道)明星社区的惠泽苑小区,就存在重大消防隐患的23幢、24幢楼北侧再次进行专题巡访。“从目前获得的信息看,市级相关

职能部门、崇川区和崇川经济开发区正在积极努力,进行前期勘测、评估等工作。市民巡访团期待这一重大消防隐患能够早日消除。”

在崇川区新城桥街道八厂社区易家桥壹号院,市民巡访团第七组组长熊建平发现,自2020年小区智慧充电车库投入使用后,物业非常注重对安全防范措施的管理,针对近期发生的电动车充电引发火灾的问题,车库里设置了自动喷水灭火装置。作为有着20年团龄的老巡访员,他感慨地说,改造后的老旧小区面貌焕然一新,小区的底层违章行为基本杜绝,毁绿种菜的情况也在

转好。

在爱国拥军服务站拥军真爱社区食堂,市民巡访团第九组组长李祝星带领大家擦桌子、扫地、洗碗、摘菜,为午餐做准备。大家表示,看到居民们吃上新鲜、热气腾腾的饭菜,心里感到特别满足。市民巡访团成员还对食堂的卫生、食材等情况进行了巡访,提出意见建议,将这里打造成服务一流、品质一流的标准化、人性化“暖心食堂”。

在组长王黎明带领下,市民巡访团第一组成员兵分两路,一路赴端平桥市场开展专题巡访,一路在濠西书院开展法律咨询和科普宣传。在端平桥市场,巡访团成员重点观察市场是否整洁、消防设施是否到位、商户的经营行为是否规范等,了解商户的经营困难和需求。王黎明表示,通过巡访,可以给相关部门提供有针对性的意见和建议,保障市场秩序和经营安全。



## ▶ 言传身教用爱传承

在唐闸镇街道高店社区党群服务中心广场,“携手社区,共筑健康家园”广场义诊活动如火如荼地开展,为市民准备了油盐量勺四件套、一次性饮水杯、一次性口罩等精美小纪念品。据市民巡访团第四组副组长季妙发介绍,参加本次义诊的巡访团医务人员都有着丰富的医学知识、临床经验和义诊能力,“希望通过义诊志愿服务,提高市民巡访团志愿者的参与度和活跃度,关注百姓健康状况,提升居民健康素养”。

在文峰广场,市民巡访团第五组成员携手南通市首届十佳志愿者开展了“学雷锋精神,做文明市民”志愿服务主题活动,现场义务为广大市民提供家电维修、法律咨询、消防安全宣传等服务。第五组组长张利民表示,学雷锋体现在生活的方方面面,为市民提供义务服务很有社会价值,希望能为推动南通文明城市建设贡献自己的力量。

在濠西园华迪小区,市民巡访团第六组成员宣读了“拒绝飞线充电”倡议书,倡议小区居民充分发挥主人翁精神,从自身做起,不乱拉电线,主动监督小区不文明现象。市民巡访团成员陈健为居民讲解了小区

防火、垃圾分类和电瓶车管理等知识。第六组组长徐建说,《社区风景线》节目结合了当前电瓶车的防火管理知识,特别形象生动。

市民巡访团第十组来到通州区金沙小学开展学习雷锋交流会,五(2)中队20世纪60年代队员王玉兰介绍了学习和践行雷锋精神的故事。她表示,学习雷锋不是一时一地,要坚持活到老学到老。随后,大家来到4个路口维持交通秩序,劝导行人和非机动车不要闯红灯。第十组组长吴剑表示,要把雷锋精神落实到生活的点点滴滴,言传身教,把雷锋精神传承给下一代,真正地让雷锋精神发扬光大。

“今天,市民巡访团12个组分头深入开展志愿服务活动,希望通过我们的行动引导更多人加入学雷锋的行列,做文明市民。”市民巡访团常务副团长冯斌表示,市民巡访团将继续履职尽责,当好文明创建的“啄木鸟”,做好文明成果的“守护者”,让城市管理更精致、市民生活更便利,为文明南通贡献智慧和力量。

本报记者王颖 卢兆欣  
本报通讯员季永健 沈媛媛